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Színészetünk ügye.

Brassó, jan. 13.

Ne higyje senki, hogy a brassói 
magyar színészet rendbehozása valami 
könnyű dolog. Nem az még akkor 
sem, ha a közönség olyan lelkes áldo
zatkészséggel karolja is fel az ügyet, 
mint az most történt. Sót még akkor 
sem könnyű dolog, ha rgar minden föl
tétele megvan is bennünk a jóakarat
nak s ha mi a magunk részéről már 
mindent megtettünk, amit érdekünk, czé- 
iunk, hazatiságunk parancsolt. A szini- 
bérlok altai kiküldött szinügyi bizott
ságról senki sem mondhatja, hogy so
kat nem dolgozott, sokat nem fáradott. 
Egyes tagjai bámulatos kitartást 
és odaadást tanúsítottak ebben a kér
désben. Még igy is mennyi nehézség 
gördült minduntalan a munkálkodók 
útjába ! Hja, mert Brassóban kevesen 
vannak, akik közdolgokban nemcsak 
tanácskoznak és kritizálnák, hanem cse- 
Rekesznek is. Ezekre a kevesekre hárult 
az a roppant feladat: megteremteni a 
hatalmas bérlő közönséget, leküzdeni 
a magyar színészet iránt való áldatlan

közönyt, tárgyalni színtársulatok igaz
gatóival, összegyüjtetni a bérleteket, 
elhelyezni és gyümölcsöztetni a pénzt, 
megnyugtatni az elégedetlen elemeket, 
levelezést folytatni az országos színész- 
egyesülettel, megnézni egyes társulatok 
előadásait s mind e munka folyamán érez
ni és viselni a súlyos felelősséget s a 
még súlyosabb aggodalmat; hátha még 
sem sikerül ?

Most már hála Istennek, annyira 
mégis jutottunk, brassói színészetünk 
iránt az ország legelső színigazgatói is 
érdeklődnek. A színügyi bizottság el
nökének leveleire, mint e lapok teg
napi hire közölte, több elsőrangú szín- 
társulat igazgatója adott kedvező vá
laszt. És köztük, anűt alig mertünk 
csak remélni is, a legelső és legjobb 
vidéki társulat feje, a kiváló Krecsányi 
Ignácz. Egy olyan színigazgató, a ki 
megtudta magának évtizedekre hódí
tani Temesvár, Pozsony és a budai 
színkör, sót az egész főváros közönsé
gét, a kinek olyan társulata van, a 
melyből három Deák Péter vagy Bo- 
kody-féle társulat kerülne, aki nemcsak 
kitűnő műsort tud produkálni, de ere

deti darabokat is szinrehozhat, saját 
zenekara és díszletei vannak s aki 
egyéniségénél, intelligencziájánál fogva 
is a legelsőnek mondható társai közt, 
valódi nyereség volna ránk nézve. A 
Krecsányival folytatott tárgyalások ed- 

; dig a legkedvezőbben alakultak s van*.  
: is rá kilátás, hogy már a legközelebbi 

időben végleges megállapodásra jutha
tunk vele.

A szinibérlők gyűlése tudvalevőleg 
vasárnap délután lesz. Ebben az ülés
ben kell döntenünk, immár utoljára, 
színészetünk sorsáról. Kívánatos, sőt 
szükséges, hogy a bérlők ide már csak*  
ugyan minél nagyobb számban jöjjenek 
el. Annál is inkább kell ezt kívánnunk, 
mivel Krecsányi, aki személyesen nem 
jöhet, premiere lévén szombaton Te
mesvárt, valószínűleg megbízottját kül
di el erre a gyűlésre, a kivel való tár
gyalásaink alapján esetleg végleg meg*  
köthetjük a szerződést.

Bármily nagy szerencsének tartjuk 
is, bármennyire valószínűnek mutatko
zik is azonban, hogy Krecsányi társu
latát a magunk részére megnyernünk 
sikerül, a szerződés megkötéséig nem 
szabad magát a kilátást készpénznek

A „Brassói Lapos" Carezája
Füst.

A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.

A tiszti kaszinó társalgó szobája tele 
van (üsttel. Abban a pillanatban, a hogy 
Faragó, a kadét belép, vidám kaczagás nang- 
zik tel. Faragó az első pillanatban megüt
közik, s aztán mintha csiklandozná valami, 
mosolyog.

— Hohó I Én is kérek abból a jóból.
— Nini a kadét megbolondult — kon

statálja Stadler tőhadnagy.
— Dehogy, hiszen csak kiváncsi 

vagyok.
Stadler felállt, s komolyan megintette 

a kadétot.
— Jegyezd meg fiam, hogy kadétok 

csak öt forint bánatpénz lefizetése után kí
váncsiskodhatnak.

A tisztek újból elkezdtek nevetni, s a 
szegény kadét alighanem pórul jár, ha Csa
pó százados be nem toppan a terembe. Vi
lágos, hogy hallani akarta a históriát.

— Csapiczkyt halljuk 1 Csapiczky tudja 
a legjobban — kiáltozták össze-vissza.

— Hiszen rövid az egész, — kezdte 
Csapiczky, miután rágyújtott a czigarettájá- 
ra — az előzmény eléggé ismeretes. Kass 
Mikiósné — egyszerűen kifejezve magamat 
— istennő. Azt hiszem, eredetileg angyal 
volt, de úgy látszik, még az égbeliek is iri- 

: gyelték a szépségét s ezért száműzték a mi 
' rongyos földünkre.

— Ördöngös ficzkó ez a Csapiczky, 
mily szép hasonlatokat tud kitalálni.

— Kadét I Halts Mául!
— Belebolondultunk. Én, te, ő, mi, ti, 

ők. En masse, — mint Stadler szellemesen 
illusztrálta a helyzetet. Már majdnem kard
élre került köztünk a kis ügy, a mikor elő
vettük a jobbik eszünket és sorsot huztunk. 
Tóth főhadnagy ur volt a szerencsefia, s ő 
rögtön munkába is fogott. Azt már többször 
konstatáltuk, hogy a férjek általában kelle
metlen emberek . . .

—- No az már igaz, hogy keserves ...
— Still l — dörögte rá a megrökö

nyödött kadétra.

... de Kass még ebben a kategóriá
ban díszpéldány volt. Folyton a felesége 
szoknyáján ült, örökké csókolóztak, s ilyen
kor rendkívül barátságos arczczal méregette 
végig Tóthot. Aligha csalódom, ha azt hi
szem, hogy Tóth utoljára is dühös lett, s 
valami bolondot talált mondani, a mire meg 
Kass már aligha barátságos hangon vála
szolt. Tóth persze kegyetlen dilemmába ju
tott, s a legokosabb a mit tehetett, hogy 
most provokáltuk Kasst.

Újra kaczagtak, s egyértelmüleg meg
állapodtak abban, hogy Tóth főhadnagy gu
lyás húst aprít Kass doktorból.

** *
A hogy reggel 6 órakor Dénes báró 

és Csapó százados elmentek a felükért, Kass 
doktor már felöltözve várt rájuk, s hogy ölje 
az időt, a szőnyegre kuporodva játszott fe
lesége kedvencz angóra macskájával. A fe
hér szőrű, bolyhos kis bestia villámgyorsan 
tűnt el a függönyök mögött, míg Kass za
vartan emelkedett fel, s gyorsan konyakkal 
kínálta az urakat. . .

Dénes báró rágyújtott féltve őrzött
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vennünk, nehogy kellemetlen legyen a 
csalódás. Nagyon jó lesz és mind
nyájan fogunk örülni, ha Krecsányival 
sikerül megállapodásra jutni, de el
csüggednünk és színészetünk jövőjéről, 
sőt jelenéről is lemondanunk, ha bár
mi okból nem sikerülne, nem szabad. 
A jobbat, sőt a jót remélni azonban 
nem lehet bűn, főkép, mikor a meg
oldás ideje olyan közel van, alig pár 
napi távolságban. Várjuk türelemmel, 
s az ügy iránt való lelkes szeretettel 
ezt a pár napot, jöjjünk össze mennél 
többen a vasárnapi gyűlésen s hatá
rozzunk mennél bölcsebben magyar 
színészetünk javára 1

Belföld.

Brassó, jan. 13.
Szilágyi Sándor, a nagy történettudos 

állapotában örvendetes fordulat állt be. Ereje 
minkább visszatér és most már orvosa is bí
zik felépülésében.

A főváros küldöttsége tegnap délután 
adta át Banffy bárónak a díszpolgári okleve
let. Az okiratot Báthory István korabeli er
délyi okirat mintájára készítették. Az 
okirat ezüst keretben van. A keret 
díszkövekkel kirakott tulipánokkal van di- 
szitve.

A belügyminiszter felszólította a fővá
rost, hogy az Orsz. Izraelita Leánykiházasitó 
Egyesület botrányairól részletes jelentést ter
jesszen fel hozzá.

A pécsi Engel borkereskedő czég két 
tulajdonosát, Engel Adolfot és Engel Mi
hályt, dr. Boda Dezső V. kerületi rendőrka
pitány, borhamisítás miatt egyenkint egyhó
napi elzárásra és 300 forint pénzbüntetési e 
Ítélte.

Ziláh városában rendkívüli nagy a bol
dogtalanok száma. Alig múlik el nap ön

gyilkosság nélkül. Január hó 5-dike óta több 
mint 4 öngyilkosság fordult elő.

A Nagy-Becskereken letartóztatott Lő- 
wy Ignácz bérlőt, a kir. törvényszék határo
zata folytán még a letartóztatás napjának es
téjén szabadlábra helyezték.

Külföld

Brassó, jan. 13.

Becsben is tárgyalásokra készülnek az 
egyes pártok között és erre egyrészről az 
ifjucseheket és feudálisokat, másrészről a 
német haladópártnak és az alkotmányhü 
nagybirtokosságnak német-cseh tagjait fogják 
meghívni.

A legfelső itélőszék azt határozta, hogy 
a nyelvrendeletek törvényes határozatokon 
alapulnak, melyek szerint mind a két nyelv
nek egész Csehországban egyforma jogai 
vannak.

Milán ex-király visszaérkezett Belgrád- 
ba Magyarországról.

Berlinben a Ferencz-császár nevét vi
selő gárda gránátos ezred jubiláns ünnepe 
szerdán este kezdődött meg.

A Londonban öngyilkossá lett gr. Ká
rolyi Ferencz holttestét Párison át hozzák 
Magyarországba.

Az orosz tudományos akadémia II. 
Oszkár svéd királyt és Erzsébet román ki
rálynét az akadémia tiszteletbeli tagjaivá 
választotta.

A Fülöp szigeteken a helyzet rendkívül 
válságos. Békés paczifikáczió helyett íegyver 
és véres harczok döntik el a szigetek jövő 
sorsát.

A királyné szobrára.

Brassó, jan. 13.

Az eddig begyült és lapunk ez évi 4. 
számában kimutatott összeg 529 írt 23 kr.

Szabó Antal adóhivatali ellenőr 50 kr. 
Wachspress Mór ügynök 1 frt.
Szabó Gergely igazgató tanító gyűjtése 

Krizbán 3 frt 60 kr.
Paizs György igazg. tanító gyűjtése Cser- 

nátfaluban 3 frt._____
Összesen 537 frt 33 kr.

Szabó György ivén adakoztak :
Szabó Gergely ig. tanító 1 frt. Hor- 

váthné Szendenczki Ilona I frt. Pável Lázár 
tanitó I irt. Korbély Géza III. goszt. tan. 20 
kr. Sándor József 5 kr. Máté Jóíset 5 kr. 
Virág Máris 4 kr. Vanga Máris 5 kr. Zavi- 
csa György 3 kr. Pajan Márton 3 kr. Rab 
Máris 5 kr. Dezső B-rtha 5 kr. Dunza Anna 
5 kr. összesen 3 frt 60 kr.

Paizs György ivén adakoztak :
Clausznitzer Erzsébet 50 kr. Vollanka 

Matild 50 kr. Paizs György 50 kr. Iskolai 
gyűjtés 1 frt 50 kr.

Összesen 3 frt.
* * »

Ezzel kapcsolatban fölkérjük mindaza- 
kat, a kik lapunktól gyüjtőiveket kaptak, 
szíveskedjenek ezen gyüjtőiveket hozzánk 
minél előbb visszaszármaztatni.

HÍREK.

Brassó, jan. 13.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyi 
miniszter P o 11 á k Mihály budapesti kir. tör
vényszéki joggyakornokot, a nagyajtai kir. 
járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

— Halálozás. Súlyos veszteség érte 
magyar társadalmunk egyik legrokonszenve
sebb és legagilisebb tagját, Guóth Zol
tán pénzügyi segédtitkár urat. Édes atyja, 
guóthfalvi és vidaföldi Guóth Gyula, Győr 
város tekintélyes polgára, ez évi január hó 
elsején 73 éves korában elhunyt. A boldo- 
gultat e hó 3-án temették el Győrött nagy 
részvét mellett.

— Szoba-tüz. Greissing H. tornatanár 
Árvaház-u. 64. sz. a. lakásán az éjjel szoba

csempészett szivarjainak egyikére. Az a csú
nya szokása volt a bárónak, hogy soha sen
kit se kínált meg szivarral. Pompás, messze 
földön híres szivarjai voltak. Kass és Csapó 
is némi irigységgel szimatolták az elszálló 
finom kék füst illatát. A báró egyszer csak 
mit, mit nem gondolt, — lehet, hogy sze
gény Kasson sajnálkozott — elővette újból a 
szivaros tárczáját s megkínálta vele őket. Il
letlen mohósággal kaptak a szivar után. 
Csapó azon melegében rágyújtott, Kass pe
dig szintén kéjesen simogatta végig a fény
telen havanna leveleket. Gondosan levágta a 
végét s mondhatom élvezettel gyújtotta meg.

—• Menjünk urak, menjünk, türelmet
lenkedett Dénes.

Mire a kaszárnya vívótermébe értek, 
Tóth főhadnagy mar vívásra készen disku- 
rált a segédeivel. Kass egy-kettőre készen 
volt. A mig pepecselt a ruhájával, az alatt 
az ezredorvos újra végigmosta karbólos vat
tával a kardokat. Csapó kimérte szép egye
nes krétavonalakkal a távolságot s azután a 
felállított felekkel czeremóniázott, hogy bé- 
küljenek ki.

Tóth bosszúsan dörmögött valamit a 
bajuszába, Kass pedig mosolyogva vonta a 
vállát A segédek ajkán futó mosoly villant 
át. Hogyne. A robusztus Tóth mellett sze

gény Kass oly vézna volt, hogy igazán szá
nalmat gerjesztett

— Vigyázz l
— Rajta l
Kass szinte mozdulatlanul maradt, s 

Tóth így kelletlen arczczal támadott, mintha 
csak azt akarná mondani, hogy roppant 
egyenlőtlen harcz ez. Kass szépen védeke
zett, de Tóth sehogyse bírta támadásra bír
ni. Tóth kezdett belemelegedni, mig Kasson 
hirtelen izgatottság látszott.

A segédek feszülten kezdtek figyelni, s 
Csapó már megmarkolta kardját, hogy ide
jében közbelépjen. Ebben a pillanatban su
hogva repült ki Tóth kezéből a kard. A 
csörrenésre kínos csend következett. Kass 
nyughatatlanul forgatta szemeit, mig aztán 
csendes boldogság ömlött el arczán, s elé
gedetten csettintett nyelvével.

Mikor újra felálltak, Tóthnak a nyakán 
duzzadtak az erek. Ezúttal már Tóth esze
veszetten támadott, de sehogyse bírt rést ta
lálni. Kass ismét nyugtalankodni kezdett s 
a segédek növekvő szorongással látták, hogy 
keresi a pillanatot, a mikor védelemből tá
madásba mehessen át.

Tóth teljesen megdühödve bolondul 
prímet vág, Kass visszaugrik, úgy hogy Tóth 
megingott egy pillanatra. Kass, mint a macs

ka elnyúlva ugrott vissza, s rettenetesen vé
gigvágott Tóthnak a karján.

A segédek megmeredve nézik ezt a 
csodát, Tóth pedig bambán néz vértől bo
rított karjára, mintha az nem is az ő test
része lenne.

Kass mindenről megfeledkezve magán
kívül rohant az ablakhoz, aggódó nehézség
gel vette fel onnan a Dénes bárótól kapott 
szivart, s szívni kezdte. A szivar még égett 
s kék füstje az erős szivásra fodrosán szállt 
fel a levegőbe.

Kass ekkor odafordult Tóthoz s íidéli- 
sen megfogta a balkezét.

— Ne haragudj öreg. Sajnálom, hogy 
igy esett; de már azt hittem, elalszik a 
szivarom.

Mikor felkászolódtak, Csapó százados 
csakúgy a szakállába dörmögte:

— No hiszen ennek a feleségét se ki- 
váaja meg ezentúl az ördög se I

Katona.
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tűz ütött ki, mely alkalommal a nevezett 
tornatanár egyik szobájának mennyezete jó
kora nagy helyen elégett. A tűz által oko
zott kár körülbelül 800 írtra tehető. A tűz 
valószínűleg a kéményből keletkezett s on
nan hatolt át a szoba mennyezetére.

— Gyászosét. Súlyos csapás érte Ko- 
rodi Mihály derék polgártársunkat. Fia Koro- 
di Ignácz, kultuszminiszteri számtiszt, tegnap
előtt szívbajban Bpesten elhunyt.

— Kedélyes estély. Említettük lapunk
ban, hogy a brassói »Vasúti Olvasókör* f. 
hó 14-én, szombaton este a Kertsch villában 
kedélyes estélyt rendez, a következő műsor
ral : 1. Huuyady nyitány; előadják zongorán 
Bartha Gizella és Schwarze Gizella kisasszo
nyok. 2. Szavalat: Szávai Gyula űrtől. 3. 
„Oh jöjj velem“; duett, énekli Zsigmond 
Anna k. a. és Szarka Ákos ur. Zongorán 
kíséri Bartha Gizella k. a. 4. Felolvasás: tartja 
Kocsis Béla ur. 5. Ábránd : fütyüli Trnyák 
Adolf ur. 6. Szavalat: özv. Dömjén Zoltánná 
úrnőtök — E kiválóan élvezetesnek ígérkező 
estélyt, melynek kitűnő sikeréről a fenti mű
sor kezeskedik, ismételten ajánljuk olvasóink 
figyelmébe; annál is inkább, mivel műsor 
után táncz és tombola is lesz.

— Két revolver lövés. A mult napok 
estéjén Bányász Mihály, kovácsmester, Szol
ga Ferencz bérkocsis és Thiesz János kőmű
ves-pallér között egyik Hosszú utczai korcs
mában szóváltás támadt, A mint a perlekedő 
felek a korcsmából kikerültek az utczára, 
Thiesz János, a ki ittas állapotban volt, egy
szerre csak elővett a zsebéből egy revolvert 
s azzal kétszer a levegőbe lőtt. A lövés hal
latára a közelben levő rendőr azonnal a hely
színére sietett és Thiesz János kezéből ki
vette a revolvert, őt magát pedig a rendőr
ségre kísérte. Az ügy tárgyalása f. hó 17-én 
lesz, a mikorra mind a három fentebb neve
zett egyén meg van idézve a kapitánysághoz.

— Munkások gyűlése. A brassói mun
káspárt 2O-as bizottsága meghívót bocsátott 
ki, a melyben felhívja a munkásokat és a 
kisiparosokat, hogy minél számosabban je
lenjenek meg a L hó 15-én (vasárnap) dél
után 3 órakor a «Vigadó» vendéglőben tar
tandó munkás-gyűlésen. Napirend : X. A szo- 
cziál- demokrata párt mozgalmának czélja és 
indoka. 2. A szervezkedés. 3. Kérdések és 
indítványok.

— Hangverseny. Jövő vasárnap, f. hó 
15 én este a Vigadó nagytermében a városi 
zenekar kedélyes hangversenyt tart, — terí
tett asztalok mellett, — mely alkalommal 
három nagyszerű ajándék kerül kiosztásra. 
Minden vendég ingyen egy fánkot kap. A 
kiosztandó fánkok között háromban egy-egy 
utalvány van, a fentebb nevezett három nagy
szerű ajándékra.

— Jelmez koszorú. A «Brassói Szabó- 
Szakegylet» ifjúsága saját egyleti pénztára 
javára f. évi január hó 29-én (vasárnap) az 
«Orient» (Nr. 1.) szálloda nagytermében 
zártkörű jelmez koszorút rendez. Konfetti és 
serpentin dobálás után, a legszebb jelmezben 
levő hölgy és a legcsunyább jelmezben levő 
férfi, egy-egy emlékben részesül. Jegyek előre 
válthatók Latzina Győző urnái Lópiacz 9. 
sz. a. Kezdete este 8 órakor.

— Nyilvános számadás. A türkösi ál
lami iskola tanulóival a tanítótestület által 
decz. 26-án az ifjúsági könyvtár javára ren
dezett énekkel és szavalattal egybekötött 
műkedvelői előadás úgy erkölcsileg mint 
anyagilag fényesen sikerült s a könyvtár 
javára szép összeget juttatott. — Az összes 
bevétel volt 103 irt. 90 kr. kiadás 34 írt, 66 
kr, a Így m ifjúsági könyvtár gyarapítására

69 írt. 24 kr. eredményezett. Felülfizettek ez 
alkalommal Dr. Mittelmann Miksa körorvos 
ur 50 krajczár; Bartha Imre h. jegyző ur 50 
krajczár.

— Tisztujitás. Zajzon községében f. hó 
10-én volt a községi tisztujitás. Biró lett : 
Rab Sándor, albiró: Szász .István, pénztár
nok: Buna István, közgyám : Geczi György. 
Esküdtek lettek : Taizs János, Tóth Márton 
és Illés István. Vernika Mihály esküdt he
lyébe, a ki a választás alatt visszalépett, 
pótválasztás utján fognak más esküdtet vá
lasztani. — Pürkerecz községében szerdán 
volt a községi tisztujitás. Biró lett: Gyerkó 
István, albiró : Korodi István, pénztárnok: 
Papp Samu és közgyám Fejér Pál. Esküd
tek lettek: Fejér D. István, Orbán Samu, 
Papp A. István, Dima Juon.

— Műbőr. Nem rég irtuk, hogy vár
megyénkben is találtak a felvidéki járásban 
Vidombákon és Feketehalomban gyanús 
bort. A járási borvizsgáló bizottság közben- 
jöttével megvizsgáltatták azt a bort a Kolozs
vári borellenőrző bizottsággal, a mely azt ha- 
tározzattan m ü b o r-nak találta. A hatóság 
megsemmisítette a m ü b o r egyrészét, más
részét pedig ipari czélokra való felhasználás 
végett meghagyta. Az érdekelt felek feleb- 
beztek.

— Telefon Fogarasmegyében. Fogaras 
vármegye január 3 án megtartott rendkívüli 
megyei közgyűlése elhatározta, hogy a táv
beszélő hálózatot az egész vármegye terüle
tén bevezetik az összes szolgabirói és kör
jegyzői hivatalokban, még pedig a községek
nek alig számbavehetö megterhelésével, a 
menyiben azok csupán a szükséges faanya
got fogják szolgáltatni erdőikből, a szüksé
ges készülékeket pedig a megye egyik alap
jából fogják beszerezni.

— Állatfelhajtás. Háromszék-megyei 
Z á g o n községében minden hétfőn tartatni 
szokott hetivásárok alkalmával ezentúl állat- 
felhajtás is eszközöltetik.

— Csőd megnyitás. Csőd nyílt G 0 v- 
rik Gerő csik-menasági kereskedő ellen a 
csik-szeredai törvényszéknél. Csődbiztos Jer- 
zsák János törvényszéki biró, tömeggondnok 
Gál István, helyettese Csedö István ügyvéd. 
A felszámolási tárgyalás határnapja már- 
czius 29.

— Megszűnt csőd. Klusch Márton 
kereskedő ellen a brassói kir. törvényszék 
részéről a csőd megszüntettetett.

— A Memnom-szobrok képe. Áll a szí
nes keleten két óriás ülő-szobor; mindegyik 
egyetlen darab kőből. Az egyiket széttörte 
a földrengés, Kr. e 27-ben; felső része a 
földre zuhant. Nemsokára az a hír terjedt el, 
hogy a szobor talapzatából napfelkeléskor 
olyasforma hang hallatszik, mint mikor a 
hárfa húrja elpattam. E csodás mondá száj- 
ról-szájra járt. A görögök a thebaeiek min
den bizonykodása daczára sem akarták a 
zengő szoborban III. Amenhotpu fáraó szob
rát látni; az aethíopiai Memnon, Títhon és 
Aurora fia szobrának tartották. így e költői 
nép által költői magyarázatot nyert a hajnali 
zengés: Memnon anyját, a hajnalt üdvözli. 
Kr. u. a IL században Hadrianus császár és 
Sabina császárné csak azért utaztak Felső- 
Egyiptomba, hogy e csodás hangokat hall
ják. Septimius kegyeletből abba az állapotba 
helyezte vissza a szobrot, melyben a 27-iki 
földrengés előtt volt. De a szobor egyszerre 
— minden várakozás ellenére — elnémult. 
A görög Asklepiodotos még látta. De már 
Champollíon a «Lettrés écrites d'Egypte»- 
ben azt írja: « . . . többször ültem hajnal
ban Memnon hatalmas térdein, de soha sem

miféle zengemény nem jött ki szájából, hogy 
elvonja figyelmemet arról a mélabus képről, 
mely Thebae síkján tárult szemem elé, hol a 
királyi városok ezen elsőszülöttének tetemei 
hevernek szerteszét.« Lehet, hogy e dalt a 
tudós nem hallja, de a költő igen. A füzet
ben a szobroknak 2 gyönyörű képe is meg 
van, egy metszet, s egy szines reproductio, 
Werner Károly aquarellje után. Ez utóbbi 
képen a lemenő hold látszik az ég peremén, 
ezüstös fényt hintve a szobrok kőkebleire a 
sötétkék éjszakában, s Amenhotpu király kő
alakja egykedvűen néz a víz-tükörre lábai 
előtt. Mondanunk sem kell, hogy e képek s 
ezek magyarázó leírása a Nagy Képes Vi
lágtörténet 7-ik füzetében van, mert hiszen 
mely más munka adna nálunk ily gazdag 
képet s ily tanulságos és élvezetes szöveget. 
—Egy-egy füzet ára 30 kr. Kapható minden 
hazai könyvkereskedésben.

— Közgyűlés. A brassói iparos ifj. önképző 
egyletének évi rendes közgyűlése £ hó 15-én 
vasárnap délután 2 órakor lesz a Grand 
szállodai egyleti .helyiségükben. Ezen köz
gyűlés tárgysorozata között a legfontosabb 
pont a tisztujitás, melyre való tekintettel na
gyon kívánatos, hogy az egylet tagjai mi
nél számosabban jelenjenek meg a közgyű
lésen.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a Keleti J. budapesti elsőrangú czég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötök, orthopaediai gépek, mülábák, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjobb 
bak és a legmegbizhatóbbak. Keleti évek óta 
azon fáradozik, hogy ezen a téren a legki
válóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a-kül- 
földetés a legelső klinikát tanulmányozta mért 
specziálistat ajánljuk az érdeklődőknek.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, jan. 13. Lapunk „Bel
föld“ ez. rovatában olvasható, hogy a 
főváros küldöttsége tegnap délután ad
ta át Bánffy Dezső bárónak a dísz
polgári oklevelet.

Magáról az átadásról, illetve 
Bánffy miniszterelnöknek a küldöttség
hez intézett beszédéről az alábbi táv
irat szól:

A díszoklevél átadásánál Bánffy 
azt mondta, hogy a díszpolgárrá való 
megválasztásban — a mostani hely
zetben — politikájának helyeslését lát
ja és bíztatást arra nézve, hogy ezen 
irányban tovább haladjon. A kormány 
el van szánva az állam érdekeit szem- 
előtt tartani, az alkotmányos élet rend
jét békés utón biztosítani és ha ez 
lehetetlen, a leghatározottabb akcziót 
kifejteni. Nem teszünk semmit, a mi 
törvénybe ütközik ; az alkotmány ke
retében megteszünk mindent, a mit a 
helyzet megkíván.

Bánffy beszéde óriási lelkesedést 
keltett.

Budapest, jan. 13. A kompro
misszum tárgyalások annyira haladtak, 
hogy az ellenzék feltételeit Szilágyi, 
Csáky és Andrássy átadták Bánffyoak,
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Hirdetmény.
Az Ü-Brassó Hosszu-utcza 158. szám alatti 

ház* széles arczvonallal, és tágas kerttel eladó. 
Felvilágosítással eziránt szolgál gondnok-pénztá
ros Verzár István ur, Kolostor-utcza 10 sz. alatt.

Brassó, 1899. január 5-én.
A r. kath. egyházi választmány

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 
Hentes-utcza 1. szám alatt

mészáros üzletet
nyitottam.

Marha-hus 42 kr.
Disznó-hus 50 kr.

Naponta friss húszpontos kiszolgálás mellett kapható.
Egyúttal tisztelettel figyelmeztetem a t. közönséget, 

ne engedje magát felültetní 2—3 roszakaróm híreszte
lése által.

Titkos híresztelésük tárgya az, hogy ily mérsékelt 
ár mellett csakis „bivay'-hus árulható. Aki eziránt meg
győződést szerez, alávetem magam a legszigorúbb bün
tetésnek.

i Egyébként e pár „jóakarómat“ felhívom, hogy ezen 
állításukat ha va. bátorságuk, tanuk előtt ismételjék.

i Ellenkező esetben rágalmazók.

Tekintettel az utóbbi időben a pécsi borok 
ellen egész általánosságban felhozott különböző 
hírekre, tisztelt vevőim megnyugtatására ezennel 
kijelentem, hogy az általam képviselt

WESZELSZKY FERENC/ ÜTÚOM urak 
pécsi bortermelők és nagykereskedők 

kizárólag csakis tiszta természetes bort hoznak tor 
galomba s azok valódiságáért mindenkor teljes fe 
leíösségetvállalnak.

Teljes tisztelettel

031

HOSSZÚ VIKTOR
Brassó, Kolostor-utcza 16. sz.

szolgálok díjtalanul. Ö7< 4—10

Kívánatra minta- és árjegyzékkel készséggel

Brassó, 1898. január 8.
Tisztelettel

HUBBB OSZKÁB
mészáros.

Juhtej eladás.
A fogarasi in. kir. állami ménesbirtok juhá

szaiéban mintegy 15ÜJ darab anyajuh fejese a 
folyó évi idényre a ménesbirtok igazgatóságá
nál januar ho 22-éu megtartandó árveresen zárt 
írásbeli ajánlati tárgyalás utján elfog adatni. Írás
beli ajánlatoknak 1Ü°|O bánatpénzzel ellátva jan. 
hó 22-en délelőtt 11 óráig kell alulírott igaz
gatósághoz beérkezni.

A részletes árverési, illetve bérbeadási fel
tételek venni szándékozóknak uijmentesen meg- 
küldelnek.

Fogaras, 1899. január hó 11-én.
Fogarasi m. kir. állami mónasbirtok igazgatóság.

maiarUp 

készítményei 
gyengék és betegeknek.

&HoltMJános
a, malátaMegeszségi Jtala.

Általános elgyengülésnél, 
az alhasi szervek rendellenes 
működésénél, mell- gyomor- 
bántalmaknai, nemkülönben a 
labaduzóknak legjobban bevált 
és legjobb ízű erősbitő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve .vagy már régebb idő 
óta használom az Őn maláta egész
ség sörét és egyébb maláta készít
ményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az 
egézsséget.

Bögér, Becs, Hofmühlgasse.

Hód' János
sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehurut
nál, úgymint idült kohofl®snéí; 
főleg a gyermekek légzési szer
veinek megbetegedésénél a leg
jobb sikerrel alkalmaztatni, 
íze nagyon kellemes.

- Egy üveg ára I frt. — 
Ot üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek, Küld
jön tehát ismét 5 üveg maláta kivo
natot; 1 font maláta csokoládét és 
7» zacskó maláta kivonat mell- 
ezukorkát.

Kischer G. őrnagy N.-Várad.

Holt János
maláta egészségi csokoládéja

Gyengeségnél, vérszegény- 
ségnei, idegességnél, álmatlan
ságnál, étvágytalanságnál ki
tünően bevált. Rendkívül jó 
izu és tápláló. Gyenge gyer
mekek igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitű
nőbb a mit ismerek. Ezen kellemes 
italt idült gyomor — illetve emész
tési zavaroknál, sápkórnál és álta
lános gyengeségnél mindenkor jó 
eredménynyel alkalmazom.

űr. Nicolei orvos, Triebel.

Moíi János 
aHlAta-kívmt mell caukokM.

Köhögésnél, rekedtségnél, 
el nyálkás adásnál, főleg tüdő
hurutnál utólérhetlen hatású. 
A valódi maláta mollczukor- 
kákat emésztési zavar nélkül 
tetszés szerinti mennyiségben 
lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr. 
egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat 
mell ezukorkáinak hatása makacs 
köhögésem ellen.
Zedlicz-Neukirch lovag Wald mburg

Czukorkái feleségem köhögé
sén és asthmatikus bántalmain kitü 
nőén segítenek. k

Busch plébános, Weischütz,

Raktár Brassóban; Roth V., Steuner F., Kugler E., Jekelius E., Hornung Gyula gyógyszertáraiban ; 
Demeter Eremias unoái üzletében.

Magyarországi kizárólagos főraktár; Török löszei gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve. |

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok1* nyomdájában. Nyomdatulajdonosoi^ Tjattper Has tár


